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   Ata da  91ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  

Legislativa do  Estado  da  Bahia, 

em  26 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Pedro Tavares, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando e Yulo Oiticica (42). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Luiza Maia, Euclides Fernandes, Targino Machado, Mário Negromonte Júnior, 

Luizinho Sobral e Temóteo Brito, justificando suas ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes teceu comentários sobre a greve dos 

bancários em todo o país, relatou as visitas que realizou nas agências de Salvador, e 

informou sobre a proposta da Federação Nacional dos Bancos (Fenaban), considerando-a 

satisfatória, por apresentar ganhos reais. Encerrou defendo o fim da paralisação. Em questão 

de ordem o Deputado Targino Machado apresentou uma notícia crime aforada no Ministério 

Público da Bahia pelo Vereador de Feira de Santana, Justiniano França, contra o Deputado 

Zé Neto, acusando-o de cobrar “mensalinho” dos seus assessores. O Sr. Presidente 

esclareceu que a questão de ordem não pode ser utilizada como instrumento para apresentar 

denúncia contra um parlamentar, fato que o levou a suspender a questão de ordem. Foram 

levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Álvaro Gomes tratou sobre a greve 

dos bancários, prestando esclarecimentos sobre os motivos da paralisação, e informou que é 

favorável ao fim da greve; o Deputado Targino Machado procedeu à leitura de trechos de um 

documento contendo uma suposta fala do Deputado Zé Neto, transcrita através de um áudio, 

cobrando “mensalinho” dos seus assessores, fato que levou o Vereador de Feira de Santana, 

Justiniano França, a entrar com uma notícia crime no Ministério Público da Bahia. Comentou 

que fez questão de ler trechos da fala, com a finalidade de defender esta Casa, posto que na 
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suposta fala do Deputado Zé Neto, ele acusa vários deputados de atuarem de forma indevida 

e ilícita. O Sr. Presidente esclareceu que para se fazer qualquer encaminhamento ao 

Conselho de Ética, um deputado ou um partido político deve subscrever e encaminhar a 

solicitação à Presidência, para que tome as devidas providências. Em questão de ordem o 

Deputado Gildásio Penedo Filho teceu considerações sobre o Regimento Interno, atendo-se 

às solicitações de questão de ordem. Abordou a denúncia contra o Deputado Zé Neto, 

defendeu o Líder do Governo e hipotecou-lhe solidariedade, em nome da bancada do PSB. O 

Sr. Presidente declarou que a Presidência confia em todos os deputados, e informou que 

necessita ter um acesso mais amplo ao conteúdo da denúncia do Deputado Targino 

Machado, para posteriormente emitir opinião, e em seguida convidou os parlamentares para 

participarem da sessão especial em homenagem ao centenário do escritor Jorge Amado. Não 

havendo quorum, após verificação solicitada em questão de ordem, pelo Deputado Gildásio 

Penedo Filho, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Carlos Brasileiro, Cláudia Oliveira, Fabrício Falcão, Ivana Bastos, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria Luiza Laudano, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Temóteo Brito, Zé 

Neto e Zé Raimundo (21).  
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